

菏泽市立医院神经内科主任,主任医师宗碧云:

# 医无止境 爱无止境

在采访菏泽市立医院神经内科主任宗碧云时,记者拿到了这样一些数据:从事临床工作20多年来,诊治门诊病人10余万人次,住院病人1.8万人次,出入院诊断符合率95%以上,病历讨论600余次,抢救危重、急症病人1500余人。

宗碧云从事神经内科临床、科研及教学工作已经20余年,自觉学习和刻苦钻研医学基础理论和有关的临床神经内科专业知识,1994年在国内率先开展了神经生长因子治疗帕金森病的临床应用,取得了较好的临床效果,科研论文发表在新医学杂志,并被美国生理生化杂志所选登。

2010年时,宗碧云率先开展了干细胞移植在神经内科的临床应用,对一氧化碳中毒,震颤麻痹,运动神经元病,脑梗塞,脑萎缩等疾病的治疗起到较好的效果,对重症肌无力、多发性硬化疾病进行综合免疫抑制剂的治疗获得了良好的效果,对急性脑血管病的早期溶栓治疗,有丰富的经验。

他每年经常到菏泽各县区进行业务学术讲座,每年组织4次菏泽市神经病学研讨会,推动菏泽市神经内科学得发展,起到了学科带头人的作用。并常参加国际、国内神经内科学术交流,熟悉本学科的先进经验及知识。

宗碧云始终把病人的利益放在首位,把病人满意作为工作的根本出发点,时刻体谅患者的痛苦。在患者和家属心目中,他是一切为病人着想、医术高明的好医生;他性格随和,为人正直

坦率,上进心强,在领导和同事眼中,他是乐于在奉献中实现人生价值的好同志。他办公室书橱里堆满的各种荣誉证书和患者送来的匾额、锦旗、表扬信,难计其数。每一份荣誉、一份赞许,作为一个卫生工作者,都是对他人生最大的褒奖。

行医20多年来,宗碧云一如既往地遵循着“用心呵护健康,真诚服务患者”的原则,竭尽全力为患者提供优质的医疗服务,尽量让患者不花一分冤枉钱。他设身处地的为病人着想,能通过症状准确判断病情的绝不用仪器再做检查,能在门诊治疗的绝不要求住院,能用常规药品解决问题的绝不用贵重药品。

为给病人节省费用,宗碧云会在逐套化验项目中挑选最有诊断价值的检查给病人做,以最低的消费获取最大的效益。他经常教导年轻医生,病人需要的是我们这份仁爱之心,是对生命的那份责任与使命感。对医生来说,如果医术不好,可以继续深造,但如果没有一颗仁爱之心,再好的医术也将变得苍白。

“对病人负责,就是医生对病人要有爱心,把病人当朋友,要以诚相待,通过与病人沟通,掌握病人病史及生活习惯等各方面信息,同时让病人了解真实情况,有利于病人的治疗与康复,病人康复了也是我们医生最大的心愿。”宗碧云说。

用患者家属的话说:我们想到的,宗主任都想到了;我们没有想到的,宗主任也想到了;只要是患者需要的,宗主任不仅想到了而且是做

到了。这样的好医生,我们除了感动,更多的是感激呀!

此外,宗碧云还刻苦钻研业务,紧密结合临床实践,不懈求索,积累了丰富而宝贵的经验,解决了许多疑难病症,多次创造出挽救生命的奇迹。他常说:“要为患者提供质高价廉的医疗服务,光有爱心还不行,还必须具备一定的‘本事’。作为一名神经内科医生,知识面一定要宽广,要熟悉其他各种内科疾病。”

近年来,他主持科研《急性脑梗死血清C反应蛋白、补体C3、C4与全身炎症反应综合征关系的临床研究》获市科技局二等奖,《早期腔隙性脑梗死与磁共振弥散加权成像的临床研究》获市科技局三等奖,《彩色多普勒血流成像对青壮年人群早期颈动脉粥样硬化的诊断研究》获市科技局二等奖,《副肿瘤性神经系统疾病的研究》获市科技局二等奖,《人胚神经干细胞的长期培养和传代》获市科技局二等奖,《甘露醇应用时间对丘脑出血早期血肿的影响研究》获市科技局二等奖等多项研究。分别在中华急诊医学杂志、中华新医学、中华中西医杂志、医学综合、中国医学文摘内科学等杂志发表了《甘露醇应用时间对丘脑出血早期血肿的影响研究》《副肿瘤性神经系统疾病96例临床研究进展》《副肿瘤性神经系统疾病的研究》《疏通注射液治疗急性脑梗塞98例临床分析》等20余篇,著书《现代临床脑血管病学》《现代内分泌疾病诊断与治疗》等4部。(李德领 张亚东)

## 专家简介>>



宗碧云,1958年4月生,现任菏泽市立医院神经内科主任,主任医师,1984年毕业于山东医科大学医疗专业,获医学学士学位,2005、2006年获优秀科主任,多次获市医学会优秀学会干部和学会积极分子等。社会兼职有山东省神经内科医师学会常务委员,山东省脑血管病分会委员,山东省脑血管病预防分会常务委员,山东省中西医结合神经内科专业学会委员,淮海经济区神经内科学会委员,菏泽市神经内科学会主任委员,济宁医学院教授,菏泽医专教授,山东省卫生医疗事故应急小组成员,菏泽市预防免疫事故鉴定小组成员,菏泽市专业技术拔尖人才。

菏泽市立医院妇产科主任、主任医师霍娟:

# 为百姓健康撑起一片天

霍娟毕业后就分配到菏泽市立医院从事妇产科临床工作,她工作兢兢业业,一丝不苟,理论与实践相结合。她在妇产科临床30余年,也是她拼搏奋斗的30余年,并以诸多较为尖端和领先的新项目、新技术,赢得诸多兼职、诸多荣誉和赞誉,职称从主治医师到副主任医师,主任医师,职务上从普通医生到市立医院妇产科主任。

霍娟擅长处理妇产科常见病、多发病,疑难病、不孕症,子宫颈疾病,妇科肿瘤如子宫肌瘤、卵巢肿瘤。妇产科特大大手术(宫颈癌、子宫内膜癌、卵巢癌,阴道成形术等),妇科微创技术熟练宫腔镜,腹腔镜下治疗妇科肿瘤、不孕不育症、异位妊娠(宫外孕)各种难产及高危妊娠,并形成自己的独到见解;潜心研究妇产科前沿理论知识,引进新技术,开展各种新项目。

作为全市妇产科学科带头人,她连续三年组织召开由菏泽市五百多名妇产科专业技术人员参加的学术研讨会,受到各级领导的认可和妇产科同仁的拥护(2010年被菏泽市科协定为年会)。此外,她还注重人才的培养,积极指导下级医师的工作,在妇产科进修医师的培训和实习医师的培养工作中,担负组织和教学任务,由她具体指导培训的妇产科进修医师的培训和实习医师达几千余人次,提高了各级妇幼人员的工作能力,真正发挥了业务骨干作用。由于专业技术特别突出,霍娟早在2000年就被评为菏泽市专业技术拔尖人才,并被延期管理至今。

老百姓越是受益,霍娟学习新技术,进军尖端技术的决心和信心就越足,越大。她不但订阅了大量妇产科业务杂志和书刊,广泛涉猎学科知识技术,而且积极参加全国妇产科业务技术研讨交流会议。尤其是赴泰国等参加一些国际性妇产科最前沿业务技术交流会议,更使得霍娟作为市立医院妇产科主任、主任医师、学科带头人,逐步使市立医院妇产科许多新技术与国际接轨。

“作为一个医生,一个合格的医生,一个专业技术拔尖的学科带头人,遇到紧急危重病号,能临危不惧,挺身而出,采取强有力的治疗措施,把病人的生命给拉回来,才算本事!”这是霍娟时刻激励自己的话语。

据了解,霍娟的手机总是响个不停,几乎全是咨询妇产科有关疾病治疗以及预约她做手术的。她对待患者就像家人一样对待,只要是她做过的,她都会牵肠挂肚,或继续跟踪观察,或向值班医生护士叮嘱再三,甚至回到家还一遍又一遍的向病房打电话询问患者情况。

此外,霍娟还注重临床科研工作,先后进行10项医学课题的研究,有7项荣获菏泽市科技进步奖。其中由她主持的《乙状结肠人工阴道成形术的研究》、《半腹膜外子宫切除术的研究》课题荣获菏泽市科技进步一等奖;《妊娠高血压综合症对胎儿的影响的研究》、《慢性盆腔炎性疼痛治疗的研究》课题获菏泽市科技进步二等奖。《不明原因不孕症中西医结合治疗的研究》、《徒手回

送胎头在俯屈不良枕前位中的研究》课题获菏泽市科技进步三等奖;《中西医结合治疗子宫内膜异位症临床研究》获菏泽市科技进步荣誉奖;著作三部:《长寿秘诀》、《遗传性疾病与优生》、《难产诊疗学》;发表国家级文章二十余篇,其中“乙状结肠人工阴道成形术24例报告”发表在《中华妇产科杂志》登在《现代中西医结合杂志》;“米非司酮伍用于中期流产的临床观察”刊登在《中华临床医学杂志》;“孕康口服液治疗先兆流产60例临床观察”刊登在《中华实用中西医结合杂志》;“中西医结合治疗不明原因不孕症80例临床总结”刊登在《湖南中医杂志》;“中西医结合治疗不明原因不孕症的研究”刊登在《现代中西医结合杂志》;“中西医结合治疗异位妊娠140例临床观察”刊登在《现代中西医结合杂志》等等。

近年来,她多次被市卫生局评为优秀带教老师和学术活动积极分子,多次获得菏泽市立医院职业道德奖,多次参加市委组织部组织的送科技下乡活动和拔尖人才视察活动,多次参加市卫生局组织的医疗义诊活动,积极参政议政,建言献策,始终牢记自己是一个政协委员,自觉履行职责,不断深入实际,深入基层,深入群众中调查研究,体察社情民意,为菏泽经济发展、环境保护和社会和谐积极撰写提案,同时还履行了人民陪审员的职责,多次参加法院的庭审,化解了各种矛盾和纠纷,促进了社会的稳定和谐,由于成绩突出被评为菏泽市优秀女工和优秀政协委员。(李德领 张亚东)

## 专家简介>>



霍娟,1959年7月生,1974年参加工作,硕士研究生学历,主任医师,现任菏泽市立医院妇产科主任。菏泽市十二届、十三届、十四届政协委员,菏泽市拔尖人才,享受国家政府津贴,菏泽市人民陪审员,泰山医学院硕士研究生导师,济宁医学院、泰山医学、菏泽医学专科学校三所高校教授,菏泽市医学会妇幼保健学会副主任委员,菏泽医学会妇产科分会主任委员,中华医学会山东妇产科分会委员,山东省医师协会妇产科分会委员,山东省妇产科肿瘤学会委员。

菏泽市立医院  
名医风采

